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Virrad-e már ?
A dunai-bánság uj vezetője, 

amikor elfoglalta helyét Újvidéken, 
hosszabb beszédet tartott, amely­
nek gerince az voll, hogy az uj 
bán az alája rendelt területen nem 
lesz tekintettel arra, hogy ki mely 
nemzetiséghez, fajhoz, vagy fele­
kezeihez tartozik, mindenki egyen­
lően részesül jogban, igazságban 
és szabadságban.

A dunai-bánság magában fog­
lalja az elszakított bácskai része­
ket is Fokozottabban érint és 
érdekel bennünket bajaiakat, mini 
a Csonka Bácska székhelyét, az 
uj bán kijelentése. Uj hang ez 
odaát. Eddig még csak elszakított 
testvéreink szenvedéseiről, üldöz­
tetéséről, megaláztatásáról hallot­
tunk. Uj hang ez, amelyet szíve­
sen hallunk, örömmel üdvözlünk. 
Uj hang, amely azonban iit meg 
nem állhat, mert eddig is h Hot 
tünk arról, hogy az elszakított te­
rületeken a magyarság egyenlő 
jogban részesül. Erről azonban 
sohasem győződtünk meg Minél 
jobban hirdették az egyenjogúsá­
got, annál fokozottabb volt az 
üldöztetés. Csak a december havi 
tömegkiutasitásokra kell gondol* 
mink. Nem volt irgalom, nem volt 
kegyelem. Öregek, ifjak, gyerme 
kék, betegek, bénák egyik napról 
a másikra hontalanok és koldu­
sok lettek. Ha az uj bán nemcsak 
beszélni akart, nemcsak jó han­
gulatot akart maga mellett kel­
teni, akkor szózatát tettek is kell, 
hogy kövessék. Első és minde- 
nekfeletl való tette az kell, hogy 
legyen, hogy a kiüldözött és hon­
talanokká tett magyaroknak sza 
baddá tegye az útját a hazaköltö­
zéshez. Gondoskodnia kellene ar 
ró), hogy a kiüldözött magyarok 
necsak visszatérhessenek, hanem 
vagyonukhoz és tönkretett egzisz­
tenciájukhoz is hozzájussanak. Ez 
volna az első lépés.

Adja vissza a bán magyar lest 
véreinknek jogukat, anyanyelvűk 
szabad használatában Engedje 
meg annak, aki magyarnak érzi 
és vallja magát, hogy gyermekét 
magyar iskolába küldhesse. És 
hogy odaküldhcsse, adja vissza a 
magyarságnak ő tőle elvett magyar 
iskolákat.

Az adóztatás terén ne tegyenek 
különbséget polgár és polgár kö­
zött. Ezek és a magyarságnak 
száz és száz más kérelmei várnak 
odaát orvoslásra.

Ha majd azt látjuk, hogy ezek 
a sérelmek orvoslásra lelnek, ha 
majd azt látjuk, hogy a magyar 
ság jogos panaszai és jajszava 
nem hangzanak el puszta kiálltás- 
ként, nem találnak süket fülekre, 
hanem meghallgatásra lelnek, ak­
kor hisszük, hogy az uj bán uj 
hangja őszinte volt, hogy a sokat 
szenvedett magyarságnak odaát 
is virrad már.

A kormánypárt elnöki 
tanácsa tárgyalja a választó­

jogi javaslatot
A miniszterelnök Szolnokon — Gömbös Gyula 
tárgyalásai az ellenzékkel — Bethlen István

gróf akciója
Gömbös Gyula miniszterelnök 

ma, csütörtökön Sztranyavszky 
Sándor és számos kormánypárti 
képviselő kíséretében Szolnokra 
utazóit, hogy átvegye Szolnok 
város és több szol no km egyel 
község díszpolgári oklevelét. A 
miniszterelnök ma reggel utazott 
el Szolnokra. A miniszterelnök 
délelőtt részt vett Szolnokvárme 
gye díszközgyűlésén.

A nagy politikai esemény ma 
délben zajlott le Azok a városuk 
és községek, amelyek Gömbös 
Gyulái díszpolgárrá választoltak, 
délben a színházteremben együttes 
közgyűlést tartaimk.

Itt mondja el a miniszterelnök 
azt a politikai beszédét, amelyre 
az egész politikai világ felfigyel. 
A miniszterelnök nagy horderejű 
kijelentéseket tesz az aktuális 
kül- és belpolitikai kérdésekről.

A közérdeklődés homlokterében 
— természetesen — most a vá 
I,ásztól jog reformjavaslata áll, 
amelynek tárgyalását megkezdte 
a kormánypárt elnöki tanácsa A 
tárgyalást tegnap, szerdán este 5 
órakor folytatták és ez még na­
pokig log tartani, mert az elnöki 
tanácsnak minden tagja hosz- 
szabban szól a kéidéshez. A kél 
tárgyalási napon még nem jutottak 
cl ‘ a részletek megvitatásához. 
Egyelőre csak az első szempont 
ból tárgyalták a javaslatot A 
szónokok azonban kitérje szkedtek 
az ezzel a javaslattal összefüggő 
kérdésekre is Az elnöki tanács 
tagjai abban az elvben megegyez­
nek, hogy a szavazásnak titkos­
nak kell lennie. A részletekben 
azonban v. írnak eltérések és a 
tanácskozás során akarják kikü­
szöbölni az eltéréseket.

A miniszterelnök Rassay Ká 
rollyal másfélóra hosszat tanács­
kozott Rassay kifejtette a vá­
lasztói jog kérdésében nézeteit, 
amelyeket a miniszterelnök tudo­
másul veit. Majd fogadt t a mi­
niszterelnök Payer Károlyt, Bucltin- 
ger Manót és Mónus Illést, mint 
a szociáldemokrata párt megbí­
zottait, akikkel rendkívül hosz- 
s/.ati tárgyalt.

Gömbös miniszterelnök feb­
ruár hó elején okvetlen be akarja 
nyújtani a javaslatot, valamint a 
kormányzói jogkör kiterjeszté­
séről szóló javaslatot. Ezeknek a 
javaslatoknak a letárgyalása után 
kerülhet csak sor a felsőház jog­
körének kiterjesztéséről, nem

pedig úgy, ahogy a felsőház 
sagj i szerelnék, hogy az ő jog 
körüknek a kiterjesztése előzze 
meg a titkos választói jogot

Az elnöki tanács összetétele is 
érdekes Az elnöki tanácsnak 
ugyanis B Ihlen István volt mi­
niszterelnökön kívül -í tagjai: 
Maver János volt földmiveléstigyi 
miniszter, Pesthy Pál volt igaz- 
sitiügvminiszter, gróf Rád v Ge­
deon volt belügyminiszter, Ivády 
Béla volt föidmivelésiigyi minisz­
ter, Zsitvay Tibor volt igazság 
üg . miniszter és R ikovszky Iván 
vn't helügyminiázter.

Ha ezt a névsort — mint ne 
künk mondották - végignézzük, 

zt látjuk, hogy ezek mind gróf 
B -ihien István környezetéhez tar 
toznak. ilyenformán a vérmesed 
bek arra számitanak, hogy az el­
nöki a tanács a választójogi ja­
vaslatnál a kormány felfogásával 
szemben foglal állást. Mások 
azonban nem bíznak.

A harc mindenesetre élesnek 
ígérkezik, mert Bethlen István 
környezetéből az a hii kelt szárny­
ra, hogy nem csupán a választó­
jog kérdésében ád szemben a 
ielenlegi politikává1, de egyéb 
■ érdésf I ben is főleg külpolitikai 
vonatkozásban. Most csak az a 
kérdés, — mint mondották — 
Bethlen elég erős lesz c a párt 
han, hogy ezt a harcot sikerrel 
f.-lvegye. Payr Hugó és 'árs-.i ma 
még erősen hangoztatják, hogy 
Bethlen mellett töretlen hűséggel 
kitartanak és nemcsak a választó­
jog kérdésében, hanem egyéb kér­
dések b n is a kormány állásfog­
lalásának leszavazására készülnek.

Pjötienségi és 
gyermektelcnségi adót 

terveznek
A kormány családvédelmi el­

gondolásai fölött most tanácskoz­
nak a minisztériumokban. A ké­
szülő intézkedések tervezetét azzal 
a felhívással kaplák meg a mi­
nisztériumok, hogy részletes és 
kimerítő jelentésbe foglalva kö 
zöljék véleményüket. A tervezet 
legfontosabb és legszélesebb rété 
geket elintő intézkedése az, a 
mely nőtlenség! és gyermektelen- 
ségi adó rendszeresítéséről szól. 
Ezekkel a megvalósításra váró 
reformokkal knpcsolalbnn a köz­
hivatalokban is gyökeres intézke­
dések keresztülvitelére készülnek.

Különösen a családi pótlék sokat 
vitatott ügyének végleges rende­
zése, a nős tisztviselők előnyben 
részesítése és a férjes hivatalnok­
unk problémájának megoldása 
kerül előtérbe az újszerű rendel­
kezések tervezése közben.

Sok az újság 
Baján ?

Vannak városok, ahol 
jóval több az újság
Az egyik bajai újság elegikus 

hangon parenlálja el a „Kecske­
méti L,pok“-at, amely január 
elsején hetilappá fejlődött vissza. 
Most Kecskeméten — jegyzi meg 
— egyetlen napilap van. Ezzel 
szemben a Kecskemétnél sokkal 
kisebb Baja városban három na­
pilap szolgálja ki a közönsége 
hiréhességét Szóval, sok Baján 
az újság. Mi se rí állítjuk, hogy 
kevés volna a bajai sajtó. Dehát 
mi erről igazán nem tehetünk. 
Mi nem szaporítottuk a bajai 
apók számát. Mi voltunk az első 

politikai napi! ip B íján A töb­
bi -k utánunk, sőt ellenünk jöt­
tek.

A Független Magyarság hom­
lokán a harmincötös évfolyam 
díszeleg. De ez az évszám is té­
ves Sukkal magasabb évszám 
illeti meg a Fzggellen Magyar 
ságot. Nevezetesen, a F. M. nem 
csak harmincöt év előtt keletke­
zett, a függetlenségi párt hiva- 
vatalos lapjának, a Bajai Függet­
len Újságnak a folytatása, Ínnem 
az ötvenkét év előtt megindított 
Bajai Közlönynek is A Bajai 
Független Újság és a Közlöny 
1911 óta egy kiadó kezében volt 
és a szerb megszállás alóli fel- 
szabadulás után egyesítette a két 
lapot a kiadó és igy lett a két 
lapból Független Magyarság Mi 
tehát joggal írhatnánk lapunk 
élére az ötvenkettediic évfolya­
mot.

Hogy az utánunk létesült két 
lap milyen okból, milyen célzat­
tal jött a világra, e helyűit nem 
beszélünk, mert kerülni akarunk 
minden polémiát.

Téves azonb: n az a hiedelem, 
hogy más városban nincsen több 
lap A sok közül csak kelőt ho­
zunk fel:

Munkácson 17 újság van. Na 
pilapok, hetilapok. Tiz magyar 
.yeivű újság. Minden újság mö­

gött egy-egy párt frakció. Kettő 
zsidó zsargonban héber betűs 
újság Napilapok A többi öt ru­
tén, tót és cseh.

Még több az újság Ungvárott. 
lit nem kevesebb, mint huszon­
négy féle újság jelenik meg. Túl­
nyomó részben magyar. És itt is, 
ahány újság, annyi párt. Ezekhez 
.irányítva Baján igazán kevés az 
újság. Azért éppen elég.
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A komoly szemüveg:

PUNKTAL
kapható szaküzletben

Majtinszkinál
Tóth Kálmán szoborral szemben.

Szedjen-e a város kövezetvámot ?
Mit tervez a kormány

A kereskedelmi kormány — úgy | és alig verte le a sátorkarói, 
értesülünk, hogy a városok köve- ; már ott áll előtte a helypénz-
zetváinszedési jogát, esetleg hely 
pénzszedési jogát is megvonja és 
ehelyett más módon kártalaníta­
ná a városokat az elmaradt — 
elég tekintélyes — jövedelemért. 
Hogy ez a rekompenzáció milyen 
mértékű lenne, kártalanítaná e 
teljes mértékben a városokat, azt 
még nem árulta el a kereskedel­
mi kormány.

Kétségtelen, hogy id. Willmann 
János földbirtokosnak a város­
hoz beterjesztett javaslata, hogy 
a város ne szedjen a dunántúliak­
tól kövezetvámot és révdijat, a 
kereskedelemügyi kormánynak a 
tervéből indul ki. Az is bizonyos, 
hogy sok vita és még több pa­
nasz hangzik el amiatt, hogy 
Magyarországon minden város 
egy külön vámterület. Azt vitat­
ják, azt állítják a kövezetvám 
ellenzői, hogy a város kereske­
dőinek és iparosainak sukkal 
több fogyasztója volna, ha nem 
szednének a vidékről bejövöktől 
vámot és helypénzt. Nincsen 
azonban bebizonyítva, hogy a 
vámok eltörlésével tényleg job­
ban menne e a kereskedelemnek 
és az iparnak.

Viszont igaz az, hogy az utak 
burkolása, jókarban tartása nagy 
pénzeket emészt fel és ezek a 
költségek tisztán a vámpénzek- 
böl és a helypénzekből táplál­
koznak. Hiszen meg lehetne pró­
bálni egy esztendőre felfüggesz­
teni a vámszedést, de az nagyon 
is rizikóval járó kísérlet volna.

Az bizonyos, hogy a városok­
nak résen kell lenniök és vi­
gyázatok kell, nehogy a keres­
kedelmi kormány befejezett té 
nyék elé állítsa. Ha a városok 
nem kapnának a megszüntetés 
fejében megfelelő kártalanítást, 
akkor annak csak az lenne a kö­
vetkezménye, hogy vagy az uta­
kat kellene elhanyagolni, vagy 
pedig a polgárság teherbíró ké 
pességét kellene újabb pótadók 
kivetésével próbára tenni Pidie 
azt mindenki tudja, hogy a vá­
rosi polgárság már amúgy is 
túl van terhelve.

Egészen más a helyzet a vá 
sártartási joggal biró faluknál. 
Ezeknek a falvaknak nincsen 
semmi költségük, semmi befek­
tetésük. Nincsenek kiépített ut?ik. 
A vásáros sáron poron keresz­
tül vergődik be a falusi vásárra

szedő és beszedi rajta a meg­
lehetősen magas vámot. Nem 
ritka eset, hogy ezek a községek 
csak a helypénz jövedelem ked­
véért kérnek egy esős vásár 
után pótvásárt, amely pólvásár 
csak a községnek jó, de az ide­
genből ide sereglő vásárosok 
számtalanszor ráfizetnek a kirán­
dulásukra.

Ezen a téren azután igazán 
rendet kellene teremteni.

Egyáltalán, a vidéki vásárokat 
ritkítani kellene és helyette a 
városokban kellene azokat össz­
pontosítani.

Egyébként, úgy tudjuk, hogy 
a kereskedelemügyi minisztérium­
ban most dolgoznak a vásárok 
megreformálásán. Talán ebben a 
reformjavaslatban ezen kérdés 
tisztázódni fog.

Hét katona halála 
hóviharban

Borzalmas szerencsétlenség ért 
a montenegrói határban tiz jugo­
szláv katonát, akik őrjáraton 
voltak Podgorica környékén. 
Montenegróban már napok óta 
példátlan erővel dühöng a hó­
zivatar s az összes utakat mé­
termagas hótorlaszok borítják. 
Az őrjárat elakadt a hóban s 
mielőtt sátort verhetett volna, 
annyira befútta őket a hó, hogy 
nem tudták többé kiszabadítani 
magukat. Mire a segítségükre 
küldött mentőexpcdició rájuk 
akadt, heten közülük már meg­
fulladtak a hóban Három ka to 
nát mesterséges lélegzéssel még 
sikerült életretériteni

Lisztcserekönyvek
hitelesítve kaphatók a Corvinban

Kitépheletlen nyomtatott 
fényképekkel kerülnek forgalomba 

az uj útlevelek
Már napokkal ezelőtt megje­

lent a belügyminiszier rendelete, 
amely gyökeres újításokat léptet 
életbe az ullevélügyekben és 
megnehezíti az utlevélszerzést 
Már a rendelet is utal arra, 
hogy uj útlevelek kerülnek for­
galomba. Nagy érdeklődéssel 
várja a közönség, hogy gyakor­
latilag hogyan valósítják meg az 
uj rendszert.

Úgy értesülünk, hogy rendkí­
vül érdekes gyakorlati ujitás 
történik az útlevelek körül. Hir 
szerint rövidesen forgalomba 
kerülő útlevél könyvecskékben nem 
lesznek eredeti fényképek, hanem 
egy sajátságos eljárás segítsé­

gével az útlevél egyik lapjára 
másolják az útlevél tulajdono­
sának fényképét. Hogy ez milyen 
utón történik, az bizonyára csak 
akkor fog kitudódni, mikor az 
első uj útlevelet kiadják. A „benn­
fentesek“ úgy tudják, hogy va­
lami fényérzékeny anyagra má­
solják az utlevéloszfályra beszol­
gáltatott fényképről a képeket. 
Az uj útlevelek teljes biztonsá­
got fognak nyújtani minden vis­
szaéléssel szemben és lehetet­
lenné teszik, hogy a bűnözők 
mások útlevelét ellopják és a 
maguk számára használják fel, 
hamisított pecsét segítségével.

A Stefánia Szövetség jótékonycélu 
táncestélye

A bajai Stefánia Szövetség a | közönségét a békebeli bálokra 
szegény anyák és csecsemők fel - i emlékeztető vidám mulatozásra
_____11_____ Í £ .1____ X _ u A A „ 'segélyezésére, február hó 9 én 
rendezi nagyszabásúnak Ígérkező 
táncestélyét. Mint értesültünk a 
Nemzeti Szálloda táncterme erre 
az alkalomra uj díszbe öltözik. 
A rendező bizottság, mely Baja 
város úri társadalmának ifjúsá­
gát foglalja magában, élén a 
fiatal orvosi karral mindent el­
követ, hogy Baja és vidékének

egybegyüjtse.
Meghívók, melyeknek tervezése 

ifj. Éber Sándor művészi kezét és 
Ízlését dicsérik, a napokban lesz­
nek szélküldve.

Arról is tudomásunk van, hogy 
a hölgyeknek a rendezőség igen 
kedves báli emlékkel fog örömet 
szerezni.

A Liszt Ferenc-Kör és a szin- 
pártoló egyesület

A Liszt Ferenc-Kör, amely Ba- | sületet a Liszt-Kör égisze alatt 
ján valósággal zenekultúrát terem- i kell megvalósítani. Mindkettő 
tett. A nagyközönség széles ré- ! művészeti célokat szolgál. Ha a
legeiben megkedveltette a zenét. 
A Liszt-Kör a művészi érzéket 
és a művészet iránti vágyat erősen 
kifejlesztette Baján Hogy a Kör 
iránti érdeklődés fokozódik, abból 
is látjuk, hogy a nehéz kereseti 
viszonyok ellenére is emelkedett 
a múlt esztendőben a tagok lét­
száma.

A napokban megtartóit köz­
gyűlésének ötletéből egy régi és 
talán megvalósítható gondolatun­
kat szerelnénk propogálni. Az 
elmúlt esztendőben mozgalom in­
dult meg az iránt, hogy Baján 
egy szinpártoló egyesületet léte­
sítsenek. Az akciót széles körben 
nagy rokonszenvvel fogadták és 
közel ezer ember vállalt kötele­
zettséget a szinpártoló egyesület 
fenntartása érdekében. Ez a lény 
bizonyítja, hogy Bajának nagy 
művészet- és szinpártoló közön­
sége van. Hogy az egyesület nem 
valósult meg, a nagy érdeklődés 
ellenére nem jött létre, annak az 
az oka, hogy bizonyos körökben 
nem szívesen látták az akciót.

Régebben kifejtettük már több 
Ízben, hogy a szinpártoló egye-

Liszt-Kör venné az irányítást, 
abból kétszeres előny támadna: 
a zenei kultúrát még szélesebb 
körben tudná népszerűsíteni, na­
gyobb tömegekben keltenene ér­
deklődést a komoly zene iránt és 
egyben megszilárdítaná Baján a 
színházi kuliurát is 11 1 egy szin­
pártoló egyesület működik, amely 
az itt állomásozó színtársulat meg­
élhetését biztosítja, befolyási gya­
korolhat a műsor tervezetre is, 
ami által komoly irodalmi értékű 
színmüvek, valamint a klasszikus 
irodalom is gyakraban juthatna 
szóhoz. Nagyon értékes munkát 
végezne a Kör, ha kebelében létre 
hozná a színpártoló egyesületet. 
Ezt az a ideát Kör vezetőségének 
figyelmébe ajánljuk, gondolkézzék 
felette és ha egy lehetőség, egy 
mód van erre, valósítsa meg.

— Epe- és májbetegsé- 
geknél, epekő és sárgaság 
eseteiben a természetes „Ferenc 
József“ keserűviz a hasi szer­
vek működését élénkebb tevé­
kenységre serkenti.

VÉRTES SZÉN- 
KERESKEDELMI

BUDAPESTI
elsőrendű gázgyári és

HINDENBURG

/KV Tatai kokszbrikelt, 
tatai szalonszón.
Mindem mennyiségben házhoz száliitva.

Ipari szón szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalmok és mezőgazdasági üzemek részére,
kitűnő minőségben.

Ferenciek-toro 2. Ferenciek-tere 2.
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LAZÁR
ajándék
örömet

I

Divatos parfömök 
Kölnivizek 

Puderdobozok 
Manikürkasetták 

Illatszer kasetták 
Super Flap Jack 

Dohányzó felszerelések 
Illatszer szórók 

Fényképalbumok 
Modern virágtartók 

Fényképezőgépek

Elmarasztalta a bíróság 
a Block vezéreket Lelbach 

Oszkár kiadásainak 
megtérítésére

Eskü alatti vallomásokat mérlegelve makacs 
védekezésüket nem fogadta el a törvényszék

Emlékezetes mé^ Baján, hogy | 
az 5 évvel ezelőtti törvényhaló- j 
sági választásokat a városháza 
legmagasabb jóváhagyásával az 
u. n. Block irányította. A Block 
azt hirdette magáról, hogy az 
összes társadalmi osztályok és 
foglalkozási ágak képviseletében 
és érdekében vezeti a választá­
sokat és hogy tulajdonképpen a 
Block ellenzéki. Block jelöltnek 
lenni abban az időben biztos 
városatyaságot is jelentett, mert 
a Block a hatóságok legtelje­
sebb támogatásával és jóváha­
gyásával, sőt irányításával műkö­
dött, övé volt a hatalom, vezetői 
pedig ügyesen áltatták a választó 
polgárságot s ; diák be az ellen­
zéki érzelmű választóknak, hogy 
hisz a B ock is ellenzéki, tehát 
csak az ő jelöltjeikre érdemes 
szavazni Ennek az ál ellenzéki­
ségnek meg is lett az eredménye, 
mert még a szociáldemokrata 
párt is a Blockot támogatta s 
jelöltjei a Block listáján szere 
peltek. Olyan volt ez a Block, 
mint a Noé bárkája, ahol az 
Isten minden teremtménye helyet 
talált, itt is együtt voltak a ma­
gasztos, a városatyaságért lel 
kesedve szelíd baráti ölelésben : 
Egységespártiak és a nem egy­
séges szocialisták, klerikárisok 
és rendezetlen hilüek, szabad­
úszók, jólétben duskálkodó ősz 
lopai a társadalomnak és a jó­
létet csak hírből ismerő nincs­
telen kisiparosok és kézimun­
kások. Ezt a heterogén társasá­
got azonban egy jól szervezett 
céltudatos és hatalmas anyagi 
eszközökkel rendelkező szükebb 
komité irányította: A Block ve­
zérkara és Intéző bizottsága.

Voltak a választásnak más je­
löltjei is, akik tisztában voltak a 
Block igazi arcával és természet - 
rajzával, ezek nem állottak kö 
télnek, hanem valódi ellenzéki 
programmal mentek bele a vá­
lasztási küzdelembe a Block ellen. 
Az eredményt ismeri n város'vá­
lasztó polgársága, a Block terrorja 
és hatalmi eszközei letörték az 
ellenzéki mozgalmat, amely a 
Szállás és Homokvárosban állított 
jelölteket.

A Block azután, amint szintén

közismert, felbomlott, a törvény­
hatósági bizottságban azok a ta­
gok, akik rájöttek, hogy be van­
nak csapva, kiváltak a Blockból 
és nyílt ellenzékiségbe mentek át. 
így Lelbach Oszkár és még né­
hányat! mások is.

Az 1929-es választás nem volt 
éppen olcsó dolog. Az ellenzék­
nek még az irmagját is ki akarták 
irtani s e célból az összes bér­
kocsikat, bérautókat lefoglalták az 
ajánlásokhoz és a választás nap­
jára, drága korteseket alkalmazlak 
a polgárság megpuhitására s az 
alvég összes kocsmáiban népes 
megbeszéléseket tartottak, mig az 
ellenzéket még a lakásán is de 
tektivekkel figyeltették.

Ebből a szép alkotmányos hely­
zetből keletkezett a bajai törvény 
szék előtt tegnap befejezett per­
nek a jogalapja. T. i. a Block 
intéző bizottsága Lelbach Oszkárt 
hízta meg a választási kampány 
lebonyolításával. Lelbach Oszkár 
annak a megbízásnak eleget is 
tett, hogy nagyszámú kocsit, autó­
kat és korteseket fogadjon fel. A 
Block intéző bizottságából Klein 
Emil, dr. Mamuzsics József, Klau­
ber Lajos, Antalffy Ferenc, dr. 
Flórián Géza, dr Valentin Emil, 
dr. Knézy Lehel, Gyarmati Emil, 
Polgár Nándor, Babies József, 
Tomasics Gyula, Pestuka Ferenc 
és Klein Rezső jegyzőkönyvileg 
kötelezték magukat, hogy a vá­
lasztáson felmerült költségeket a 
bizottság fogja viselni Lelbach 
Oszkár 1931 ben beperelte a bajai 
járásbíróságon dr. Bő né Endre 
ügyvéd utján a felsoroltakat az 
alvégen kiadott fuvar költségeinek 
a megtérítésére. A per folyamán 
azonban kisült a felperes legna­
gyobb meglepetésére, hogy a perbe 
vont alperesek legn igyobb része 
egyáltalán nem emlékszik a jegy­
zőkönyv aláírására, amellyel ma­
gát a költségek viselésére köte­
lezte s egyszerűen csak annyit 
ismertek el, hogy az ipartestületi 
jegyző és Írószerekre szükséges 
kisebb kiadások megtérítésére vál­
lalkoztak. Felperes ügyvédje bi­
zonyította, hogy nem ilyen kiadá­
sokra kellett a megállapodásnak 
vonatkozni, mert hiszen a jegyző­
könyv 10 nappal a választás ha­

tárnapja előtt jött létre s az alpe­
res urak nagyon jól tudták, hogy 
a kiadások százakra, sőt ezrekre 
fognak rúgni, minthogy az ösz- 
szes járművek lekötéséről volt 
szó A járásbíróság azonban nem 
fogadta el a felperes előadását, 
megeskette az összes alpereseket, 
akik az esküt kivétel nélkül le 
is tették s igy az ő esküvel meg­
erősített vallomásuk alapján ke­
resetével elutasította s kötelezte 
összesen 943 P perköltségnek a 
megfizetésére.

A fellebbezés folytán a bajai 
kir. törvényszékeié került az ügy. 
A törvényszék többszöri tanúki­
hallgatás után a tegnapi tárgya­
láson Ítéletet hozott — s jóllehet 
az alperesek hangoztatták, hogy a 
választás akkénti lefolytatása tör­
vényellenes volt s meg kellett 
volna semmisíteni, ezért a követe­
lés, mint a választói törvénybe 
ütköző cselekményekre fordított 
kiadás bírói oltalomban nem ré­
szesíthető, — mégis a megbízást 
bizonyítottnak látja s ennek foly­
tán kötelezte az alpereseket Ba­
bies József és Pestuka Ferenc 
kivételével összesen 1000 pengő 
tőkének és 400 pengő perköltség­
nek megfizetésére. Ezzel az Íté­
lettel a kir. törvényszék lezárta a 
„Boldogult Block“ működésének 
egyik jellemző epizódját.

Gordonka (cselló) tan­
szak létesül a Liszt-Kör 

zeneiskolájában
F. évi február 1-től gordonka- 

tanszakot létesít a kör zeneisko­
lája Aki hajlandóságot érez e 
nemes és szép hangszer megta­
nulására (hölgyek is), bármely 
nap délután 2—4 óráig beirat­
kozhatnak a zeneiskola igazgatói 
irodájában. (Péter Pál utca 7 sz., 
a belvárosi plébáiatemplom mel­
lett.) A tanítási feletételek azo-

URÁNIA
Január hó 23- ám. szerdán

d. u. b , este fél \

fej
?!-r-

1

Január 24-én csütörtökön
d u. 6, este fél ó-kor

G R A C E M OO RE
a new yorki Metropolitan

operaház kotor túr é lekesnője
felléptével

Csak
nekem
dalolj
Zenés énekes vígjáték. 

Kísérő nűsor:

Az égő
nadrág

Magyar vígjáték. Főszereplők: 
H msek és Sajó, valamint 

v. Zákány Győző,

nosak a többi hangszerekével. A 
gordonkaoktatást egy Zeneművé­
szeti Főiskolát jelesen végzett 
gordonkatanár fogja ellátni.

\\ I R E K
A felelős szerkesztő 

távollétében
a Független Magyarságot pro­

vizórikusán dr. Bóné Endre szer­
keszti, mint ideiglenes felelős 
szerkesztő.

— Izr. Istentisztelet. Pén­
teken délután az istentisztelet fél 
5-kor kezdődik.

— Szegény gyermekek 
ellátása. A népkonyhák az idén 
emberséges, nagyon üdvös rend­
szert vezettek be az iskolás gyer­
mekek ebédellátása terén. Eddig 
ugyanis az volt a helyzet, fiogy a 
szegény, többnyire hiányosan öl­
tözött gyermekeknek, bármilyen 
távol laktak, ebédjükért a nép­
konyhába kellett menniök. Igy 
aztán a szentjánosi és szenlistváni 
szegény gyermekek nem juthattak 
ebédhez. Ezidén a népkonyhából 
kocsin viszik az ebédet Szent- 
jánosra és Szentistvánra, úgy, hogy 
most már ezeknek a városrészek­
nek a szegény gyermekei is ré­
szesülhetnek ebédben. Szentjános 
városrészben például harminc gyer­
mek kap mindennap meleg ebé­
det. Az ebédet mindkét város­
részben az iskolákban osztják szét.

— Leendő anyáknak kellő 
figyelmet kell forditaniok arra, 
hogy bélműködésük rendben le­
gyen, ami legegyszerűbben a 
régóta közismert természetes 
„Ferenc József“ keserflvlz 
használata által — reggel, éh­
gyomorra egy fél pohárral 
érhető el.

CORSO
Január 21-én, vasárnap j

d. u fél 4, 6, fél ó-kor.
----------------- ---------------------

I
Szenzációs nagy műsor

A francia 
rendőrség 

titkai
Szenzációs bűnügyi riport 

Főszereplők: 
Goilli Andrea, John Cavar­
ba r tor, Gregory Ratoff, \ 

Frank Morgan. j

Műsoron kivid élő számok 
Paris, London, Berlin, Athén 

után Baján is

6 ELEKI
az élő labdák szenzációs, 
akrobata csoportjának be­

mutatkozása

K uIt u r fi1 mJ
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Nagyágyúk a Nemzetiben a BSE 
tea-estélyén

Szó mb a ion este szenzációsnak 
Ígérkező eseménye lesz a város 
nak. A BSE pazar öiletcsséggel 
kiagyalta, hogy régi, sok sikerre 
visszatekintő műkedvelői gárdájá­
nak úgynevezett nagyágyúit 
hosszú szilnél után újból a közön­
ség elé állítja.

Nem csoda tehát, ha az estély 
iránt olyan hatalmas érdeklődés 
nyilvánul meg, amely szinte pá 
ratlan az idei bálák történetében

Tekintettel arra, hogy nyomta­
tott műsorokat és meghívókat az 
egyesület nem 1 ocsát ki, a kö­
vetkezőkben adunk némi Ízelítőt 
a pompás műsorról.

„Lili te kártyázol“ c. 1 felv. 
bohózatban fellépnek : Halíúsi Sári 
és dr. Földes Mihály a főszere­
pekben és Fleischer Mihály, Ha-

I raiyi József, B lokh Károly, Bg- 
I tat József, Spitzer Imre, Lesen 

István és Rolteim László a kisebb 
szerepekben.

A „Halk szavú nő“ e. ugyan­
csak I felv. bohózatban, a Tcréz- 
köruti Színpad műsorának egyik 
siágerszámáb n a főszerepet Budai 
Irén játsz.i. Fellépnek még: H.i- 
ralyi Józsefné, dr. Földes Mihály, 
Kiss György és Lekért l-tván.

Magánszámokban kitűnőknek 
ígérkeznek : Fischhof |ucf, váro­
sunk egyik legtehetségesebb tán­
cosnője és H iPósi Manci, mint 
konferanszié, aki a dr Fischl Ferenc 
által igen hatásosan megírt BSE 
mit tat adja elő megnyitójában.

Kiss G, örgy szavalata külön 
meglepetése lesz a teázó közön­
ségnek.

Kinek van eladó gor­
donkája (csellója)?
Jelentkezzék a Liszt Kör zene­

iskolában, Péter-Pál utca 7 sz.

-yors, A
Megdrágul a filléres

MÁV márciusban is­
mét megindítja a nagy népszerű­
ségnek örvendő filléres gyorsokat.
A filléres gyors árában azonban 
változás lesz A jövőre nem 75 
százalék, hanem csupán 65 szá­
zalék lesz az árkedvezmény. Fel­
emelik a wekend jegyek árát is : 
a másodosztályon egész harmadik, 
a harmadik osztályon fél másod­
osztályú jeggyel lehet a hét végén 
utazni.

— Pályázat járásorvosi
állásra. Az alispán február hó 
25 ikt lejárattal pályázatot hirdet 
a bajai es a bácsalmási tiszti or­
vosi állásra. A pályázati kérvény 
a főispánhoz nyújtandó be.

— olcsóbb leit az élet, 
nem jár drágaság! pótlék.
Salamon László, a katocsai érseki 
javadalom nyugdíjas tisztviselője, 
aki egészen a legutóbbi időkig 
Baján lakott és cgyizben a ke 
ceti kerület képviselője is volt a 
nyugdijilietményén felül hosszú 
időn át drágasági pótlékot is 
kapott. 1933 év július hó else­
jén az érsekség beszüntette a 
pótlék folyósítását. Salamon 
László erre pert indított gróf 
Zichy Gyűl t kalocsai érsek ellen 
és kérte a bíróságot kötelezze az 
érsekséget a drágasági pótlék 
további folyósítására Végső fo 
kon most döntött ebben az ügy­
ben a Kúria és kimondotta, hogy 
az érsekség jogosan járt el, ami­
kor a drágasági pótlékot meg­
szüntette. A Kúria szerint a pót 
lék beszüntetése idején a meg­
élhetési viszonyok lényegesen 
megjavultak, csökkentek a me­
zőgazdasági termények és ipari 
cikkek árai, alacsonyabb a búza 
ára, leszállónak a lakásbérek és 
ezért a megélhetés annyira o - 
esőbb lett, amely nem teszi in 
dokolttá a drágassági pótlék 
további folyósítását.

— ti köztisztviselői elő­
léptetések. — Eddig még 
hivatalosan meg nem erősített 
jelentések szerint — ez év már­
ciusában orvosolni fogják végre 
azokat a sérelmeket, amik a front­
szolgálatos tisztviselőket érték 
részben szolgálatuk későbbi meg- 
kezdhetése, részben a háború alatt 
elmaradt előléptetések miatt, Arról 
is szó van, hogy ez év júliusára 
kifogják képesítésüknek megfelelő

Nyomatott a Corvin

állásba nevezni az öt évnél ré 
gébben szolgáló dijnokokat, Az 
egyes előléptetéseknél a jövőben 
egyenlő minősítés esetén a nős 
tisztviselőket előnybe fogják ré 
szesileni,

— Gazdasági cselédek 
köHözködési ideje. A gaz­
dasági cselédek szolgálati idejé­
ről szóló törvény javaslatot a 
parlament elfogadta és a törvény 
kihirdetése a közeudőben törté­
nik meg. Az uj törvény a gaz­
dasági éves cseléd szolgálati 
idejének végződés! időpontját ál­
talából március 31-ben állapítja 
meg, a juhásznál szeptember 
30 ában, a túlnyomóan szőlő 
vagy kertgazdaságban szolgála­
tot teljesítő cselédeknél pedig 
december 31-ben határozza meg. 
A törvény szerint ezeket a ren ­
delkezéseket már azokra az éves 
szerződésekre is alkalmazni keli, 
amelyek 1935 március 31-étiél 
későbben járnának le.

Az adózó közönség 
figyelmébe. Ismételten felhív
ink az adózó közönség figyel 
mét, hogy a rögzi'f-tt kereseti
adót csak e hó 31-éig lehet fel­
mondani. Aki azzal lekésik, to­
vább is a rögzített adót tartozik 
fizetni.

Megjelenik naponta rt. u. fél 2 raltor 
Kiadja a laptulajdonos Corvin könyv­

nyomda és ujs igkiadó-iizem
Spitzer István és Társa. 

Beküldött kéziratokért és azok meg­
őrzéséért nem vállalunk felelősséget.

ti es adó
s azonnal átvehető NAGYBARACSKÁN

esSV

mészégető-telep
kemencékkel.

Ugyancsak eladó s azonnal beköltöz­
hető Nagyhuracskán az Erzsébet királyné- 
utca 117. szánni ház, amelyben több 
lakás, üzlethelyiség, magtár és gazda­
sági épületek vannak. Ugyanez a ház 
korcsmának és beszálló vendéglőnek is 
megfelel, mert azclütl is beszálló ven­
déglő volt

Érdeklődni lehel:

HERSKOVITS IZIDOR
Nagybaracska Telefon 7.

Könyvelést,
levelezést

vállalok jutányosán.
Feltétlen megbízható.

Cint a kiadóban.

Olcsóbb lett a FA.
2 eves száraz kemény gömbfa 
házhoz szállítva ölenként P40‘-

DOROGI
2 éves vágású lágy hasáb és gömb.

Akác, szil, cser és körisfa ölben és aprítva.

sajtolt koksz, 
tojásszén,

. . . diószén és
budapesti gazgyári kokszot raktárról azonnal szállít 

a legolcsóbb napi árban

GRÜNHUT ÉS TÁRSA
tégla- és cenientárugyára 
BAJA. — Telefon 160.

Névjegyek
legszebben, legolcsóbban, 
legnagyobb választékban

a Corvin-nyomdában
készülnek.

Baja, Mátyás király-tér 10. — Telefon: 164.

Tartós hullám!
mask .

[Ti \ im .- I
"'"Wii
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] olcsón, garanciával orszá­
gosan elismert mester

Kemény
hölgyfodrasz.

s egész napon át a fiirdözö közönség rendelkezésére 
áll. Nem kell várakozni Azonnal sor kerül mindenkire.

Bérletjegy 10 fürdésre P 10.

Megnyílt a Nemzeti

Elegáns, kényelmes, fővárosi nívón áll. Minden igényt
kielégít.

NEMZETI-SZÁLLODA
vezetősége.

Várady érsek-ut 13. sz. Mosott rongyot
y'Q |*^ j 0 vesz a Corvin-nyomda.

június elsejére kiadó.
Goldschmidt-malom.

HIRDETÉS

az üzlet lelke.
könyv- és hirlapnvomda gyorssajtóján Baja, Mátyás király-tér 10. Felelős üzemvezető .- Spitzer István.


